

28 сентября с. г. на заседании совета вуза, на котором присутствовали профессор и преподаватели всех кафедр, доклад «Итоги работы института за 1970/71 учебный год и задачи на новый учебный год» сделал ректор института профессор Д. П. Иванов.

Наше пополнение

КОЛЛЕКТИВ института провел большую подготовительную работу по набору нового пополнения студентов.

Для осуществления агитационной деятельности в средних школах за кафедрами были закреплены районы города. В их поле зрения оказались также все ДСШ, ДСО, воинские Ленинградского военного округа. Проводились радиоинформации и беседы на местах соревнований молодежи города и области. На крупные соревнования РСФСР и других республик для агитработы командировались преподаватели.

По отдаленным районам Ленинградской области был проведен недельный мотопробег. Его участники побывали во многих ДСШ, беседовали с преподавателями физкультуры, тренерами.

Своевременно мы отпечатали условия приема в институт и школу тренеров, при содействии тренеров, выезжавших на соревнования, студентов, проходивших педагогическую практику, заочников и обучающихся на факультете повышения квалификации были расклеены афиши, выпущен и разослан специальный номер газеты «За физкультурные кадры»; преподаватели спортивно-педагогических кафедр вели переписку с выпускниками института. С ноября 1970 года по август 1971 года приемной комиссией послано более 2000 ответов на запросы будущих абитуриентов.

На дневные факультеты подали заявления 823 человека.

В предэкзаменационный период для абитуриентов были организованы консультации по общеобразовательным предметам, специализациям и общей физической подготовке. На подготовительных курсах, созданных для молодежи, прибывшей из сельской местности, занималось 136 человек.

Вступительные экзамены на дневные факультеты сдавало 659 человек, на заочный и в школу тренеров — 452.

В число студентов в этом году принято 2 мастера спорта международного класса, 24 мастера спорта, 43 кандидата в мастера, 152 перворазрядника и т. д.

Прием документов и собеседование с абитуриентами в отличие от прошлых лет проводили не технические секретари, а преподаватели, набирающие группы специализаций. Это позволяло более глубоко знакомиться с поступающим, выяснять мотивы, побудившие его поступать в наш вуз. Каждый абитуриент получал квалифицированное объяснение, касающееся его будущей профессии, дисциплин, изучаемых в институте, и т. д. Даже в самый напряженный период работы приемной комиссии, при наибольшем наплыве сдающих документы, у столов преподавателей не создавалось очередей. Представители кафедр имели возможность вести дела без спешки, тщательно изучать принимаемые документы.

Уменьшилось по сравнению с прошлым годом количество заявлений, поданных желающими специализироваться по спортивным играм, гимнастике, конькобежному спорту, по борьбе и гребле. Особенно слабо подготовительная работа велась кафедрой конькобежного спорта. Кафедре нужно сделать из этого серьезные выводы.

Всего на первый курс дневных факультетов принято 300 человек, на заочный — 300, в школу тренеров — 90.

А. КОЗЛОВ,
ответственный секретарь
приемной комиссии института

СЕГОДНЯ прозвучал первый звонок и в стенах нашего вуза. Этот день торжествен для всего нашего коллектива — для преподавателей и сотрудников кафедр, для студентов и учащихся школы тренеров. Для первокурсников он особенно праздничный. Нашим новичкам предстоит перенять эстафету славных дел своих старших товарищей, ветеранов, им продолжать добрые традиции нашего старейшего дважды орденоносного вуза.

Считанные недели отделяют нас от момента, когда коллектив лесгафтовцев в торжественной обстановке отметит 75-летие института. Каждый из нас должен прийти к этому дню с новыми успехами в выполнении задач, поставленных перед нами, работниками физкультурного фрон-

С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ, ДРУЗЬЯ!

та, XXIV съездом Коммунистической партии Советского Союза. Студенты старших курсов внесли определенный вклад в копилку трудовых дел текущей пятилетки нашей Родины, работая этим летом в студенческих строительных отрядах. Вновь поступившие немало потрудились на учебно-трудовом сборе. Теперь студентам и учащимся школы тренеров предстоит упорно поработать, не забывая о главном своем долге — об учебе. Это является для них

и требованием номер один Ленинского зачета, успешное осуществление которого означает также и высокую общественную активность нашей молодежи.

Делом чести кафедр, всех подразделений института является высокосоциальное выполнение социалистических обязательств, взятых этими коллективами и каждым сотрудником. Для профсоюзной организации здесь широкое поле деятельности. В частности, в первую очередь именно ес-

делом является забота о моральном стимулировании наших тружеников, где одним из главных вопросов является присвоение лучшим из работников института звания «Ударник коммунистического труда».

Мы находимся в преддверии еще одного значительного для нас события — Олимпийских игр. Надеемся, что в копилку призовых медалей этих состязаний внесут свою лепту и наши студенты-спортсмены и преподаватели-тренеры.

Итак, с новым учебным годом, товарищи лесгафтовцы! Пусть он будет для каждого из нас годом упорной творческой работы, годом новых успехов во имя Родины, неуклонно претворяющей в жизнь грандиозные планы девятой пятилетки.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 28 (669)

Пятница, 1 октября 1971 г.

Газета издается с 1940 года

Знакомьтесь: первокурсники

По путевке рабочего коллектива

СБЫЛАСЬ МЕЧТА Александра Рымко: он принят на I курс института и будет специализироваться по футболу — хоккею. Саша приехал к нам из Кохтла-Ярве по путевке коллектива Сланцевского комбината, где он работал токарем. Во время сентябрьского учебно-трудового сбора Рымко трудился по своей специальности в мастерской института.

Теперь он студент, но День молодого рабочего, который будет проведен в нашем городе 2 октября, Александр, как и многие другие первокурсники, пришедшие к нам от станка, считает, конечно, и своим праздником.

НА СНИМКЕ: А. Рымко за работой. Фото Ю. Щенникова

Все намеченное выполнили

ОЧЕНЬ БОЛЬШОЙ объем работ предстояло выполнить бригаде первокурсников, ремонтировавшей главный спортивный зал института. Ими простуканы швы потолка на высоте 15 м (с передвижной вышки), протерты электрические лампы, вымыто 400 кв. метров стен на высоте от 5 м и выше, вымыто 1264 кв. м.

оконных стекол, произведена шпаклевка и покраска пола, покрашены гимнастические снаряды, отремонтированы 23 гимнастических мостика, произведен косметический ремонт студенческих душевых и т. д. Кроме того, члены этой бригады участвовали в ремонтных работах в спортзалах № 1, 2 и 3.

Студенты поработали хорошо. Все, что было запланировано, мы выполнили.

Пример показывали бригадир Лариса Александрова и Николай Пронькин. Их участок был наиболее трудным — покраска полов. Николай, кроме того, успешно выполнил и другую важную работу — простукивание стыков потолка.

В. КОЗЛОВ



БОЛЬШЕ ОРГАНИЗОВАННОСТИ

В ПОДГОТОВКЕ зданий и спортивных сооружений института к занятиям принимала участие большая группа студентов I курса. Работы было очень много, и, к сожалению, значительная ее часть осталась недоделанной. И вина в этом ложится на работников нашей хозяйственной части. Во-первых, очень плохо был спланирован труд студентов на объектах. Например, столовую пришлось мыть несколько раз: каждый раз, едва мы наводили чистоту, вновь приходили строители. И таких примеров довольно много. Второй большой недоста-

ток: в начале сбора многие руководители объектов были в отпуске, а студенты простаивали без работы.

Очень хорошо, организованно потрудились бригада в главном зале института. Зал к занятиям готов.

Большая работа проделана в общежитии № 1. Но там явно не хватало квалифицированных рук, хотя в распоряжении хозяйственной части рабочей силы было хоть отбавляй.

Студенты к работе отнеслись добросовестно. Среди лучших Алексей Лагунов, Николай Одинцов, Василий

ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР ПОЗАДИ

Не считаясь со временем

В СЕНТЯБРЕ более трех недель отряд первокурсников Института имени П. Ф. Лесгафта работал на уборке урожая на полях государственного конного завода «Звездочка». Студенты, которыми руководил преподаватель Ю. А. Абрамов, убрали картофель с 40 гектаров, произвели подбор клубней после культивации участка, откалибровали весь урожай. Они заложили в бурты более 300 тонн картофеля на семена, свыше 200 тонн отгрузили на заготовительные пункты. Отряд собрал также и забуртовал для длительного хранения кормовые корнеплоды с площади 8 гектаров, студенты обслуживали зерносушилки и выполняли ряд других работ.

Активная помощь лесгафтовцев позволила нам уложиться в намеченные сроки на уборке урожая. Студенты трудились, не считаясь со временем, поставив себе целью выполнить задание в сжатые сроки и при хорошем качестве.

Дирекция конного завода за ударный труд наградила студенческий отряд Института имени П. Ф. Лесгафта Почетной грамотой, объявила всему составу отряда благодарность. 31 студенту выдана денежная премия.

Большое спасибо за помощь, товарищи лесгафтовцы!

Н. ПЕТРОВ,
директор государственного конного завода «Звездочка»

Смирнов, Людмила Овечкина, Ольга Громова, Ольга Дребезова, Вадим Головенкин и многие другие. Большую работу проделали студенты на одном из заводов и на хлебозаводе. О наших студентах с этих предприятий мы услышали немало лестных слов.

Более подробный итог проделанной работы и оценка деятельности каждого студента будут даны в деканаты.

Пожелаем же участникам сбора успехов и в учебном семестре.

Ю. УЛЬЯШЕНКО, начальник учебно-трудового сбора

Знакомьтесь:

первокурсники

Анатолий Иванов (на снимке он слева) и Николай Буллиев работали малярами на ремонте общежития № 1.

— Работали отлично! — так отзываются о них руководители учебно-трудового сбора.



О людях хороших

ЧУЖАЯ СУМОЧКА

НАСТРОЕНИЕ у обоих было отличное: вступительные экзамены позади, а августовский вечер выдался как по заказу.

Нескончаемыми нежными набережными, парками, проспектами шли они по городу, который только еще начинал открывать перед ними сокровищницу неповторимой своей красоты.

Мост Лейтенанта Шмидта, площадь Труда, и вот уже Поцелуев мост, от которого рукой подать до общежития...

И вдруг чей-то вскрик. Друзья увидели, как женщина, шедшая впереди, прислонилась к перилам моста. На помощь ей уже спешили люди.

— Человеку плохо!

В суматохе никто не заметил сначала, как из рук женщины выскользнула и стала медленно погружаться в воду хозяйственная сумка.

— Там документы... деньги... — проговорила женщина.

Николай стал торопливо раздеваться.

— Сейчас достанем!

Но его остановил какой-то мужчина:

— Здесь прыгать в Мойку нельзя.

Ребята переглянулись («Вот досада!») и почему-то послушались. Единственно, что успели, — узнать адрес пострадавшей, ее имя и отчество — Галина Алексеевна.

Они пришли к ней на следующий день. Задержались лишь на минуту и только спросили:

— А сумочку вашу достали?

Нет, сумочка, наверное, теперь пропала.

А друзья в этот день поступили к Галине Алексеевне еще раз.

— Вот, пожалуйста, возьмите, — сказал один из них и поставил к ее ногам... сумочку. Да, ту самую. А в ней — и деньги (75 рублей), и все остальное.

Галина Алексеевна даже растерялась.

— Как же это вы, мальчики?

А, оказывается, «очень просто»: купили в комиссионном ласты и маску, а остальное, как говорится, дело техники.

Если же честно, то нырять и искать пришлось долго. А вода студеная...

Разговорились. Галина Алексеевна узнала, что Николай приехал из Ростовской области, а Борис — из Новгородской. И еще — что будут учиться при институте физкультуры, специализироваться по футболу.

А потом наступила пауза. Короткая и неловкая. Галина Алексеевна думала, как бы отблагодарить ребят, только чтобы не обиделись.

Они не обиделись, поняли, что это от души. Только сказали:

— Что вы, Галина Алексеевна? Главную награду от вашего горо-

да мы уже получили: приняты в школу тренеров при институте имени П. Ф. Лесгафта, об этом давно мечтали. А остальное... Друзья переглянулись. Николай махнул рукой.

— Остальное не имеет значения, — сказал он.

Только потом она вспомнила, что так и не спросила их фамилий.

«Убедительно прошу, — писала Галина Алексеевна, разыскивая ребят, — найти Николая и Бориса, а если можно, и сообщить об их человеческом поступке. Пусть в институте имени Лесгафта знают, какие хорошие люди поступили в их вуз. Уверена, что они себя не пожалеют, если потребуется совершить и более серьезное дело».

Не сразу, но ребят удалось отыскать. Подружились они в дни экзаменов. И в этом ничего удивительного: ровесники, они в одно и то же время отслужили в армии, не по одному году отработали на производстве. Борис Смирнов окончил 9 классов вечерней школы у себя в г. Пестово Новгородской области, Николай Мосенко — в 82-й школе г. Шахты Ростовской области.

А главное, что их объединило, — наверное, большая преданность футболу. У обоих 1-й разряд по этому виду спорта.

Кстати, они очень похожи друг на друга.

— Вы, случайно, не братья? — нередко спрашивают у них.

Впереди у Бориса и Николая — годы учебы. Но первое их знакомство с Ленинградом — подтверждение того, что Галина Алексеевна не ошибается: такие ребята не подведут.

В. АЛЕШИН



ВО ВРЕМЯ учебно-трудового сбора на ремонте общежития № 1 как квалифицированные мастера побелки отличились студенты I курса спортивного факультета В. Чежин и В. Емельянов. На снимке: В. Чежин (справа) и В. Емельянов за работой. Фото Ю. Щенникова

Стенды расскажут о многом

«Дело Ленина живет и побеждает» — так называется постоянная выставка, оформленная в кабинете кафедры марксизма-ленинизма. Пропагандисты, политинформаторы, студенты в процессе изучения ими общественных наук находят на ее стендах много интересных цифр, фактов, иллюстраций, которые помогают им в повседневной работе.

К новому учебному году нами оформлен и будет постоянно обновляться ряд выставок. В их числе — журнальная выставка «Решения XXIV съезда КПСС —

в жизнь», книжно-журнальная — «Физкультура и коммунистическое воспитание», «Новые книги», «Для самостоятельной работы студентов» (методическая литература), «Поступь социализма» (иллюстративная выставка по девятому пятилетнему плану), «Литература по научному атеизму», «В помощь сети политпросвета» и др.

Как раньше, в кабинете будут оформляться специальные витрины с обязательной и дополнительной литературой к семинарским занятиям по всем дис-

циплинам (история КПСС, марксистско-ленинская философия, политэкономия, научный коммунизм).

Библиотека кабинета нашей кафедры пополнилась новыми учебниками, научной и методической литературой, наглядными пособиями по материалам XXIV съезда КПСС.

Ждем вас у себя, товарищи студенты и преподаватели!

Т. КРУТОВА,
зав. кабинетом кафедры марксизма-ленинизма

И СНОВА ВСТРЕЧА...

постоянно можно было видеть Марио Гуэрэро Калдероне, выступавшего за кубинскую национальную сборную по баскетболу. Этому виду спорта посвятил себя и Серхио Роландо Баро Лонг.

Среди двенадцати — одна представительница женщин. Это Райси Герреро Эрнанди, отдавшая предпочтение «королеве спорта».

Дружбе наших вузов — кубинского и ленинградского — много лет. В свое время лесгафтовцы, как известно, немало помогли в создании первого на Кубе высше-

го физкультурного учебного заведения: специалисты различных видов спорта, а также физиологии, анатомии, спортивной медицины организовывали кафедры, лаборатории, готовили лекции.

Год назад прошла у нас стажировку первая группа молодых кубинских преподавателей. Пребывание в коллективе лесгафтовцев они вспоминают очень тепло. Их куратор — преподаватель кафедры иностранных языков А. В. Трескунова получает письма от своих бывших подопечных.

И вот новая встреча. Лесгафтовцы, как и всегда, радушно.

В. ФЕДОРОВ

На снимке: стажеры на занятии. Фото Ю. Щенникова



Призеры Спартакиады

СЛАБЫХ СОПЕРНИЦ НЕ БЫЛО

ИГРЫ ВОЛЕЙБОЛЬНЫХ

команд на V Спартакиаде народов СССР проходили с огромным накалом. Слабых команд здесь практически не было. Очень отчаянно, что напористы, весьма агрессивны в поединках с маститыми противниками были на сей раз команды среднеазиатских союзных республик. Не сделали они в этом смысле исключения и для ленинградской команды, состоявшей, как известно, в основном из студенток нашего института. В предварительных играх мы начинали соревнования против команд Таджикистана и Казахстана. В обоих случаях первые партии нам пришлось уступить, и только потом четкая игра наших волейболисток позволила добиться победы.

В третий день турнира мы встретились с волейболистками Украины. Игра являлась ключе-

вой: победителю она открывала возможность для дальнейшей борьбы за призовое место на спартакиаде. Специалисты волейбола отдавали предпочтение команде Украины, но у наших девушек было на этот счет особое мнение. Переиграв соперниц по всем статьям, они добились убедительной победы со счетом 3:1. Особенно успешно действовали в этой игре Н. Кудрева, Т. Голубкова (Елисева), Т. Ефименко, Т. Семенова, С. Наумова.

Дальнейшее развитие событий было таково, что за два тура до окончания спартакиады наша команда обеспечила себе призовое место. Очень сильно команда провела игру против москвичек.

Последующие игры изменили немного. Игра предпоследнего дня — со спортсменками Азербайджана, длившаяся более 2,5 часа, обеспечила нам серебро, а наша победа в последней игре с волейболистками Узбекской ССР дала возможность стать бронзовыми призерами команде Украины, которая, не будь этой победы ленинградок, оказалась бы на 6-м месте.

Сейчас мы начали подготовку к новому сезону. Снова предстоит большая работа, упорные тренировки. Постараемся успешно выступить и в новом сезоне.

В. ЗЕДГЕНИДЗЕ,
тренер женской волейбольной команды «Буревестник», заслуженный тренер РСФСР

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ «ЗА ФИЗКУЛЬТУРНЫЕ КАДРЫ»

Сердечно благодарю коллективы кафедр института, друзей и товарищей за поздравления, полученные от них в связи с моим 85-летием и 65-летием моей трудовой деятельности.

Профессор Г. ШАХВЕРДОВ

Редактор В. Ф. ТУРКИН